

李兵小:把钱捐给需要的人

文·摄影/北方新报融媒体记者 解裕涛

87岁的李兵小入党34年,汶川地震那年,李兵小从电视上看到灾难现场,难过至极,作为共产党员,他感觉应该做点什么。于是,从那年开始他连续3年每年捐款1000元,第4年被社区工作人员劝阻,因为社区工作人员知道老人生活并不富裕。今年10月,李兵小又捐了1万元。

10月25日,北方新报融媒体记者来到包头市东河区一养老院内见到李兵

小,他正在看书,书籍是《习近平关于全面深化改革论述摘编》。听了记者的来意,老人笑着说:“我是一个普通的共产党员,捐点钱也没啥,咋还能打扰你们来看我。”这位已经87岁的老人眼不花、耳不聋,谈吐清晰,精神矍铄。

10岁时,李兵小的父亲在矿难中去世,12岁,他便在杨圪塔煤矿上干活。

1985年,李兵小被批准入党,而此时,离他退休

仅差3年。

2017年,李兵小从电视上看到消防战士进入火场救援,看到消防员从火场里抱出煤气罐,把人民财产和生命放在第一位,把自己生死置之度外,李兵小的心被揪着,立即给东河消防部门捐了1000元。“共产党领导下的队伍才有这种为人民不怕死的精神。”李兵小说。

李兵小的退休工资有3000多元,居住在养老院每个月需要1800元的费

用,工资还有剩余,李兵小便开始琢磨着把剩余的钱都捐给真正需要的人。

李兵小有5个儿女,刚退休时还给儿女们花钱,现在,他说他只想捐给需要的人,“儿女都很孝顺,他们支持我的做法,现在,我把存的钱都捐了”。

记者准备离开养老院时,突然李兵小大声说了句:“党对我恩情高如山,深如海,没有共产党就没有我李兵小的今天。”



正在读书的李兵小

首府建立300公里防火隔离带

新报讯(北方新报融媒体记者 郝儒冰) 10月27日,记者从呼和浩特市林业和草原局了解到,为了保护森林草原防火安全,首府建立了300公里防火隔离带,对重点林区、重点生态建设区域内的坟源建立了电子档案。

据了解,防火隔离带可以阻止森林火灾大面积延烧,截至目前,全市2019年累计建设隔离带300公里。“今年夏季雨水偏多,林区内草木丰茂,给防火工作带来隐患。”呼和浩特市林草局工作人员表示,“我市森林草原火灾大部分人为引发,人为火灾中大部分是祭祀上坟烧纸烧香引起……”对此,林草局开展了全市重点项目区坟源登记工作,对重点林区、重点生态建设区域内的坟源登记造册、建立电子档案,在重点火险期,还会通过发短信打电话等方式进行宣传教育,打好预防针。

“现在首府山有人管,林有人护,火有人防,责有人担,全市组成了三个防火检查组,到各旗县区重点防火区域督促检查防火工作,”呼和浩特市林草局工作人员表示,10月28日前后,林草局计划发放各类宣传品10余万份,出动宣传车辆500余台次,设置各类宣传警示标示3000余套,让防火宣传进林区、村屯、工矿企业、社区单位、学校家庭,同时呼和浩特市林草局呼吁广大市民文明祭祀,倡导鲜花祭奠、公祭悼念、家庭追思会等祭祀方式,以精神传承代替传统实物祭祀。



炫彩飞扬

10月28日,马兰艺术团跳起蒙古族舞蹈。当日,“西贝杯”舞动青春·炫彩飞扬舞蹈大赛在呼和浩特开赛。据了解,本次比赛共有来自呼和浩特市万锦香韵健身队、新时代健身队、前巧报何瑞凤舞队等8支队伍160余人参赛。

摄影/北方新报融媒体记者 牛天甲

儿童荨麻疹的家庭防护

秋季,儿童荨麻疹成为儿童的高发病。对于荨麻疹宝宝的预防和养护,应注意以下几点:

首先,要远离过敏源。常见的易引起过敏的因素有以下这些:1. 药物过敏,如青霉素、阿司匹林过敏等等。2. 食物过敏,如海鲜、蛋类、牛奶等,一些调味品也能引起过敏。3. 宠物、家禽的毛和空气中的花粉等。4. 紫外线的强烈照射,衣物摩擦等都可引发过敏。5. 工作学习中的压力、精神持续紧张、情绪大幅度波动等原因也有可能引起荨麻疹的发生。

一些按摩小诀窍,可以帮助宝宝预防和缓解症状。

1. 手部按摩:按揉合谷穴5分钟,可理气止痛、活血调肠;按揉阳池穴3分钟,可调节人体元气,增强机体免疫力;按揉大陵穴5分钟,对精神因素导致的荨麻疹有治疗作用。

2. 足部按摩:点按涌泉穴3分钟,可强壮身体,增强机体免疫力;按揉解溪穴3分钟,可强壮内脏器官,调节消化系统功能。

3. 耳部按摩:掐压耳部肺反射区3分钟,有清热利肺的功效;按压耳尖3分钟,有清热解毒、解痉止痛的功效。

内蒙古自治区中医医院儿科赵旭晨:中医儿科硕士,毕业于长春中医药大学,擅长用中药、推拿治疗小儿呼吸系统疾病、小儿消化系统疾病及儿童抽动症等儿科常见病多发病。



被追尾的别克轿车车尾受损严重



电动三轮车的后斗被卷入渣土车车底
摄影/北方新报融媒体记者 马丽侠

一渣土车追尾轿车后撞倒大树和电动三轮车

新报讯(北方新报融媒体记者 马丽侠) “呼和浩特市金桥蒙昆小区门口发生车祸了,多车连撞,一辆渣土车追尾一辆轿车后,又撞倒路边两棵大树,还将一辆电动三轮车的后斗卷入车底……”10月28日9时许,读者王先生致电北方新报融媒体反映道。

记者随后来到车祸现场看到,一辆别克轿车车尾受损严重,并与对向一辆面包车相撞。在这两辆车西侧约30米处,一辆绿色渣土车停靠在路边,旁边一棵树被撞倒,紧挨着的另一棵树也处于半倒状态。在渣土车前侧,一辆电动三轮车的后斗被卷入渣土车车底,电动三轮车因撞击,车座向前歪斜,所幸没有人员伤亡。

别克车车主王先生告诉记者,当时他正从东向西正常行驶,突然被渣土车追尾,车辆不受控制,并与对向行驶的面包车相撞。面包车车主崔先生也证实了王先生的说法,并告诉记者,因事故发生的小区门口,当时正是上班出行时间,行人和车辆较多,所以都不敢打转向躲避迎面而来的轿车。

负责事故现场勘察的呼和浩特市公安局交通管理支队赛罕大队六中队的民警臧鑫告诉记者,他们接到通知后,第一时间来到事故现场进行了勘察,下一步将对事故进行责任划分。

热心志愿者接送77岁金妈妈看望戒毒儿子

新报讯(北方新报融媒体记者 辛永红) “儿子,我每次过来看你,多亏了志愿者接送,你要好好戒毒啊,早日回归社会,回到家里陪伴妈妈……”10月28日上午,在呼和浩特市强制隔离戒毒所,77岁的金妈妈隔着厚厚的玻璃,通过手中的电话,声泪俱下地对戒毒学员55岁的项某劝导着。

身体多病、行动不便的金妈妈在呼和浩特市光明大街附近居住,育有一儿两女,丈夫早逝,女儿们前几年先后因病去世。经历过下岗、离婚的儿子一直陪伴着她,依靠她为数不多的退休金生活,不幸的是儿子染上毒瘾,2018年7月被强制隔离戒毒2年。

此前,老人曾打车去过一趟距家20公里之外的戒毒所,由于地址偏僻,且往返近200元的交通费让她难以承受。长期从事禁毒戒毒志愿服务的邹小丽得知这一情况,第一时间联系到了内蒙古圆梦爱心公益团队的爱心志愿者董文胜,董文胜答应老人在她儿子戒毒期间,他会义务接送她看望儿子。从去年10月份起,金妈妈一有需求,董文胜便开车接上邹小丽和金妈妈去看望儿子。两位热心志愿者还与金妈妈的儿子项某结成帮扶对子,为他开展心理咨询、互动聊天,希望能帮助他戒除毒瘾,帮助他早日回归社会,回归家庭。